

Влияние верования на стиль жизни на примере ближайшего круга

Романова Татьяна Егоровна

Выпускник (бакалавр)

Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова,
Финансово-экономический институт, Кафедра Социология и управление персоналом,
Якутск, Россия

E-mail: tatyanaarouzed@mail.ru

Ключевые слова: религия, смена религии, атеист, буддизм, православие.
В науке около пяти тысяч религий. Многообразие религиозных форм, языковые различия для выражения этих форм в разных культурах делают чрезвычайно трудной проблему поиска характерных черт, которые позволили бы относить некоторые явления к религиозным. Все это усложняет проблему определения религии. Насчитывают более 250 таких определений, и число это постоянно растет. Невозможно рассмотреть каждое из определений, однако все определения можно разделить на группы и изучить характерные черты каждой группы. В данной статье речь идет о смене религии. В принципе (т.е. безотносительно к религии) влияние какого-либо явления на жизнь людей может быть или положительным (помогающим им в деле их сохранения и развития), или отрицательным (мешающим им в деле их сохранения и развития), или противоречивым (несущим в себе как положительные, так и отрицательные последствия). Как можно оценить в обобщенном виде (в целом) влияние религии на жизнь людей? Как положительное? Как отрицательное? Или как противоречивое? Служители культа и богословы, которые делят религии на истинные, частично истинные и ложные, считают, что истинные религии играют безусловно положительную роль, ложные - безусловно отрицательную, а частично истинные - противоречивую роль. Среди атеистов есть и такие (мы называем их "крайними атеистами"), которые считают, что любая религия играет только отрицательную роль. Это вопрос о "роли религии" существует и точка зрения так называемой "золотой середины которой и придерживается автор. Согласно этой точке зрения, религия играет противоречивую роль: в ней есть тенденция негативная, но есть и тенденция противоположного характера. Рассмотрим проявление этих тенденций на примере двух моих знакомых. Моя тетьа – Вера Николаевна, до замужества относилась к «атеистам», жила обычной жизнью, не верила ни во что, лишь изредка молилась Господу, если случались проблемы. Но к 20 годам тетьа Вера вышла замуж за мужчину из православной семьи. Через год её крестили, будучи крещенной женщиной, Вера Николаевна решила познать дух православия, уткнулась вся в изучение православной веры. На вопрос «Что изменилось после вступления в православие», моя тетьа ответила так, «Жизнь обрела новую стадию, будто стала проживать её заново, после замужества всё изменилось». Моя тетьа крестила своего сына, соблюдает традиции, посещает по воскресеньям церковь, не ест в постный день, изучила Библию, отмечает праздники, а иногда работает в церкви с детьми, в общем, познала, вникла и стала православной христианкой. А история с моей подругой – Анной совсем иная. После окончания школы из нашего сурового якутского климата она переехала жить и учиться в город Санкт – Петербург, где влажно и тепло. Первые месяцы во время процесса адаптации она поняла, что слишком много денег уходит на мясные и молочные продукты, и сэкономить, она стала изучать рационы питания без мяса, тогда она и столкнулась с «вегетарианством». Прожив чуть больше года не употребляя красное мясо, но позволяя себе некоторые молочные продукты и курицу, она решила наотрез от них отказаться, потом, поняв, что она уже веган начала свою жизнь подстраивать под это. Идет 5 год веганства, третий год занимается йогой и почти год, как стала верить в Буддизм. Почему именно Буддизм? Аня считает, что так обрела гармонию с собой. Причиной страдания людей являются они сами, их привязанность к жизни, материальным ценностям, вера в неизмен-

ную душу, противостоящую всеобщей изменчивости. Прекратить страдания (вступить в нирвану) и достигнуть пробуждения, в котором жизнь видится «такой, какова она есть», можно путём разрушения привязанностей и иллюзий устойчивости с помощью практики самоограничения (следования пяти заповедям) и медитации. Существует много версий происхождения слова "религия". Поскольку у данного слова столько вариантов происхождения, то и определение "религия множество. Но на самом деле религия — это способ общения людей с Богом. Бог один, но все люди разные и каждый выбирает в жизни для себя тот путь, который ему легче пройти. Именно поэтому Господь допустил существование стольких религиозных течений. Ведь все истинные религии в конечном счете приведут к Нему. У кого-то этот путь будет коротким, а кому-то понадобится большое количество жизней. Это зависит от того, какое религиозное направление человек выбрал. И хотя проповедники разных религий утверждают, что только их путь истинен и короток, тем не менее, все они различны. Как человек предается Богу, так и Бог отвечает ему. Если сердце человека полностью открыто для общения с Богом, то Он ведет его по кратчайшему пути. Если же в человеке существуют материальные привязанности, то Всевышний направляет его по пути, который даст человеку время на избавление от этих привязанностей. Все зависит от выбора самого человека.

Источники и литература

- 1) Вебер М. Протестантская этика и дух капитализма. 1905 г. Статья С. Пьеротти С. Перевод И. Шарапа. Протестантская этика и дух капитализма. Критика теории М. Вебера. 2012 г.
- 2) Гараджа В. Социология религии, 2005 г. Статья к этому тексту О. Викторова «Социология религий», 2014 г.
- 3) Зинькина Ю. В. Проблема изменения конфессиональной идентичности в современном Египте, 2011 г.
- 4) Журнал «Эзотера». Смена религии. Что это может быть? Ответы верующих. 2007 г. <http://ezotera.ariom.ru/2007/11/05/religio.html>
- 5) Помещик В. Является ли грехом смена религии? Или какая религия истинная? 2012 г.